

# PM delivers keynote address at High-Level Segment of ECOSOC

July 17, 2020

ઈસીઓએસઓસીનાં ઉચ્ચ-સ્તરીય વિભાગ પર વડાપ્રધાન પ્રેરક સંબોધન કરે છે

જુલાઈ 17, 2020

વડાપ્રધાન તેનાં કેન્દ્ર પર સુધારેલા બહુઆયામવાદ સાથે સુધારેલા સંયુક્ત રાષ્ટ્ર માટે આલ્વાહન કરે છે અમારું સૂત્ર ‘સબકા સાથ, સબકા વિકાસ, સબકા વિશ્વાસ’ કોઈને પણ પાછળ નહીં છોડવાનાં કેન્દ્રગામી એસડીજી સિદ્ધાંત સાથે સુસંગત છે: વડાપ્રધાન વિકાસનાં માર્ગ પર આગળ વધતી વખતે, અમે આપણી પૃથ્વી તરફની જવાબદારી ભૂલતા નથી: વડાપ્રધાન અમારું જમીની આરોગ્ય તંત્ર કોવિડ સામેની લડાઈમાં ભારતને વિશ્વમાં સર્વોચ્ચ રીકવરી દર પૈકીનો એક હાંસલ કરવામાં મદદ કરે છે: વડાપ્રધાન

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ન્યુયોર્કમાં સંયુક્ત રાષ્ટ્ર ખાતે 17 જુલાઈ 2020, શુક્રવારનાં રોજ સંયુક્ત રાષ્ટ્ર આર્થિક અને સામાજિક પરિષદ (ઈસીઓએસઓસી) સત્રનાં આ વર્ષનાં ઉચ્ચ-સ્તરીય વિભાગમાં વર્ચ્યુઅલી પ્રેરક સંબોધન કર્યું હતું.

આ 17 જૂનનાં રોજ 2021-22 કાર્યકાળ માટે સુરક્ષા પરિષદનાં અસ્થાયી સભ્ય તરીકે ભારતની ભારે બહુમતિથી ચૂંટણી થયા પછી વડાપ્રધાન દ્વારા વ્યાપક સંયુક્ત રાષ્ટ્રનાં સભ્યોને સંબોધિત કરવાનો પ્રથમ અવસર હતો.

આ વર્ષનાં ઉચ્ચ-સ્તરીય વિભાગનો વિષય “કોવિડ-19 બાદનો બહુઆયામવાદ: 75 મી વર્ષગાંઠ પર આપણે ક્યાં પ્રકારનું સંયુક્ત રાષ્ટ્ર જોઈએ છે” છે.

સંયુક્ત રાષ્ટ્રની સ્થાપનાની 75 મી વર્ષગાંઠ સાથે સંયોગ ધરાવતો ઈસીઓએસઓસીનાં ઉચ્ચ-સ્તરીય વિભાગનો વિષય સંયુક્ત રાષ્ટ્રની આગામી સુરક્ષા પરિષદનાં સભ્યપદની ભારતની પ્રાથમિકતા માટે પણ એકરૂપતામાં છે. વડાપ્રધાને કોવિડ-19 પછીનાં સમયમાં ‘સુધારેલ બહુઆયામવાદ’ માટે ભારતનાં આલ્વાનું ફરીથી ઉચ્ચારણ કર્યું છે. જે આધુનિક વિશ્વની વાસ્તવિકતાઓને પ્રતિબિંબિત કરે છે.

પોતાનાં સંબોધનમાં, વડાપ્રધાને સ્થાયી વિકાસનાં ધ્યેયો સહિતનાં ઈસીઓએસઓસી અને સંયુક્ત રાષ્ટ્રનાં વિકાસ કાર્ય સાથે ભારતનાં લાંબા જોડાણને યાદ કર્યું હતું. તેણે નોંધ લીધી હતી કે ભારતનો વિકાસ મંત્ર ‘સબકા સાથ, સબકા વિકાસ, સબકા વિશ્વાસ’ કોઈને પાછળ નહીં છોડવાનાં કેન્દ્રગામી એસડીજી સિદ્ધાંત સાથે સુસંગત છે.

વડાપ્રધાને નિર્દેશ કર્યો હતો કે ભારતની વિશાળ વસ્તીનાં સામાજિક-આર્થિક સૂચકાંકો સુધારવામાં ભારતની સફળતા વૈશ્વિક એસડીજી લક્ષ્યાંકો પર નોંધપાત્ર અસર ધરાવે છે. તેણે અન્ય વિકાસશીલ દેશોને તેઓનાં એસડીજી લક્ષ્યાંકો પૂર્ણ કરવામાં સહાયતા કરવાની ભારતની પ્રતિબદ્ધતા વિશે પણ વાત કરી હતી.

તેણે “સ્વચ્છ ભારત અભિયાન” મારફત સ્વચ્છતાની સુલભતામાં સુધારો કરવો, મહિલા સશક્તિકરણ, આર્થિક સમાવેશકતા સુનિશ્ચિત કરવી, અને “તમામ માટે આવાસ” કાર્યક્રમ અને “આયુષ્માન ભારત” યોજના જેવી ફ્લેગશિપ યોજનાઓ મારફત આવાસ અને આરોગ્યસંભાળની ઉપલબ્ધતામાં વધારો કરવા માટેનાં સહિતનાં ભારતનાં ચાલુ વિકાસનાં પ્રયાસો વિશે વાત કરી હતી.

વડાપ્રધાને પર્યાવરણનાં સંરક્ષણ અને જૈવ-વિવિધતાનાં સંવર્ધન પર ભારતનાં ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવા પર પણ પ્રકાશ પાડ્યો હતો, અને ઈન્ટરનેશનલ સોલાર એલાયન્સ અને કોલિશન ફોર ડિઝાસ્ટર રેઝિલિયન્ટ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરની સ્થાપનામાં ભારતની અગ્ર ભૂમિકાને યાદ કરી હતી.

પોતાનાં પ્રાંતમાં પ્રથમ પ્રતિભાવક તરીકે ભારતની ભૂમિકા વિશે બોલતા, વડાપ્રધાને વિવિધ દેશોને તબીબી પૂરવઠાઓ સુનિશ્ચિત કરાવવા માટે ભારત સરકાર અને ભારતીય ફાર્મા કંપનીઓ દ્વારા પ્રદાન કરવામાં આવેલી સહાયતા અને સાર્ક દેશો વચ્ચે સંયુક્ત પ્રતિભાવ વ્યૂહરચનાનું સંકલન કરવાની બાબતને યાદ કરી હતી.

આ બીજો અવસર હતો જ્યારે વડાપ્રધાને ઈસીઓએસઓસીમાં સંબોધન કર્યું હતું. અગાઉ તેણે જાન્યુઆરી 2016 માં ઈસીઓએસઓસીની 70 મી વર્ષગાંઠ પર પ્રેરક સંબોધન કર્યું હતું.

નવી દિલ્હી  
જુલાઈ 17, 2020

DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release